DOPORUČENÍ PRO VYPLNĚNÍ A PODÁNÍ ŽÁDOSTI
Vážení žadatelé o dotaci z Dotačního fondu Libereckého kraje,
odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu, oddělení památkové péče jako správce programů 7.2 Záchrana a obnova památek v Libereckém kraji pro Vás vypracoval několik doporučení, jak úspěšně vyplnit a podat žádost o dotaci v roce 2026. Najdete zde upozornění na časté chyby, které se v žádostech objevovaly v minulých letech a zároveň upozornění na požadavky a způsob podání žádosti.
Před vyplněním žádosti se, prosím, podrobně seznamte s podmínkami daného programu (text „Vyhlášení programu pro rok 2026), s důležitými termíny a přílohami, zejména se vzorem smlouvy o poskytnutí dotace, ve které jsou uvedeny všechny povinnosti příjemce a podmínky čerpání dotace (např. vedení oddělené účetní evidence, oznamovací povinnosti, publicita projektu, závěrečné vyúčtování a jeho přílohy a další) a postihy za nedodržení těchto podmínek.

JAK VYPLNIT FORMULÁŘ ŽÁDOSTI O DOTACI
1. Od roku 2026 se žádost o dotace z Dotačního fondu LK podává pouze elektronicky (tj. samotný formulář žádosti i všechny požadované přílohy), a to prostřednictvím Dotačního portálu LK. Vstup do něj najdete pod krokem č. 3 – Vstup do dotačního portálu. Žádost musí být vyplněná, uložená a odeslaná včetně příloh v dotačním portálu. Podpis podávající osoby na žádosti je nahrazen fikcí podpisu v souladu s ustanovením § 8 zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy.
2. Do dotačního portálu je nutné se přihlásit pomocí tzv. identity občana (ověření Vaší totožnosti), která může mít podobu některého ze státních prostředků (e-občanka, mobilní klíč e-govermentu, tzv. NIA – ID, kde se ověřujete nastaveným jménem a heslem) nebo bankovní identity, kterou používáte pro správu svých bankovních účtů. Kterou z možností zvolíte, záleží na Vás. V případě nejasností kontaktujte správce programu na emailu: barbora.lukova@kraj-lbc.cz nebo lucie.prandnerova@kraj-lbc.cz). Pro ověření udělujete souhlas s předáním svých osobních údajů (jméno, příjmení, datum narození, adresa pobytu) výhradně Dotačnímu portálu (zde doporučujeme zvolit „jednorázový souhlas“). Tyto údaje budou následně „nataženy“ do vyplňované žádosti. Pokud budete tedy žádost vyplňovat za jiný subjekt (např. jako zástupce organizace), musíte si na sebe tuto právnickou osobu navázat. Podrobné, graficky zpracované návody najdete pod krokem č. 3 
3. Po přihlášení do dotačního portálu zvolte na liště vlevo – Dotace  - Formuláře žádostí 2026 a zvolte žádosti „s podílem“. Následně budete formulář vyplňovat. 
Správce programu – odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu
Oblast podpory – kultura, památková péče a cestovní ruch
Program – 7.2 Záchrana a obnova památek v LK
Údaje v sekci „Žadatel“ máte předvyplněné dle přihlášení – vyplníte pouze chybějící (telefon, e-mail), případně jinou kontaktní adresu. Prosím uvádějte aktuální telefonní čísla a e-mailové adresy. Velmi nám to usnadní komunikaci s Vámi.
ČÍSLO BANKOVNÍHO ÚČTU – v případě schválení podpory se přejímá do smlouvy o dotaci, na něj bude dotace vyplácena.
OSOBA JEDNAJÍCÍ ZA ŽADATELE – vyplňte, pokud se neshoduje s žadatelem (v případě, že je žadatelem fyzická osoba) nebo vyplňte, pokud je žadatelem právnická osoba (statutární orgán)
NÁZEV PROJEKTU – měl by vystihovat podstatu akce, na kterou je dotace požadována (tj. identifikace kulturní památky a zamýšlené práce, např. „Výměna střešní krytiny na vesnické usedlosti č. p. xy v obci N) – 1.etapa. Pro potřeby dotačního řízení, se každá etapa považuje za samostatný projekt.
INFORMACE O PROJEKTU (účel projektu) – např. Obnova kulturní památky, záchrana kulturní památky, obnova vnějšího pláště kulturní památky, statické zajištění kulturní památky, rehabilitace vzhledu kulturní památky,…)
Není třeba využít všech 250 znaků, stačí pouze stručně a obecně. Nejedná se o popis projektu (ten se uvádí až do samostatné přílohy žádosti)! Pokud zde detailně popíšete projekt a v jeho průběhu dojde ke změnám, bude potřeba změnu účelu projektu předložit k novému schválení zastupitelstvu kraje.
ODŮVODNĚNÍ ŽÁDOSTI – např. nedostatek vlastních finančních prostředků na nákladnou obnovu kulturní památky. Odvolat se můžete také např. na § 16 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, který stanovuje možnost příspěvku na zachování a obnovu kulturní památky z rozpočtu kraje.
OSOBA POVĚŘENÁ REALIZACÍ PROJEKTU – osoba, na kterou se administrátor dotace může obracet v otázkách žádosti a vlastního průběhu projektu. Neuvádějte zde zástupce zhotovitele prací (tj. stavební firmu, fyzické osoby nevyplňují, předpokládá se, že pokud není udělena plná moc, bude správce dotace jednat přímo se žadatelem!)

TERMÍN REALIZACE PROJEKTU – podmínky programu umožňují realizaci prací ve lhůtě 1. 2. 2026 – 30. 6. 2027. Vámi nastavený termín realizace musí být tedy v rámci tohoto vymezeného období. Využijte raději celou možnou dobu, i když ve smlouvě o dílo máte např. ukončení do 30. 9. 2026. Termín ukončení projektu se závazně přejímá do smlouvy o poskytnutí dotace. Pokud budou práce na projektu ukončeny dřív, není to na závadu. Je lepší, nastavit si časový prostor delší, než v polovině prací zjistit, že práce nelze do nastaveného termínu stihnout .
Stanovíte-li si termín realizace v žádosti na kratší časový úsek, musíte jej poté dodržet – jeho nedodržení je porušením smlouvy. Pokud nastanou neočekávané skutečnosti, lze termín realizace v odůvodněných případech na základě dodatku ke smlouvě prodloužit, správce programu o tom však musí být v dostatečném předstihu informován a změna termínu musí být schválena zastupitelstvem kraje. Tj. aby bylo možné předložit změnu termínu k projednání v zastupitelstvu, musí být žádost odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu doručena nejpozději 2 měsíce před nastaveným datem ukončení projektu. 
VÝSTUPY PARAMETRŮ PROJEKTU – hlavní, měřitelné výstupy realizovaných prací, které vystihují podstatu projektu, tj. např:
	Název parametru
	Měrná jednotka
	Hodnota parametru

	Výměna oken
	ks
	10

	Oprava fasády
	m2
	100

	Výměna střešní krytiny
	m2
	200

	Restaurování sochy
	ks
	2

	Restaurování oltáře
	kpl
	1



PROSÍM, UVÁDĚJTE MAX 4 HLAVNÍ PARAMETRY VYSTIHUJÍCÍ PODSTATU,TJ. TO, CO BUDE SPLNĚNO, POKUD BUDE PROJEKT REALIZOVÁN. PARAMETRY SE PROPISUJÍ DO DOTAČNÍ SMLOUVY A NÁSLEDNĚ JE KONTROLOVÁNO JEJICH NAPLNĚNÍ (parametry musí být splněny alespoň na 90 %). NEVYPLŇUJTE „ZA KAŽDOU CENU“ VŠECH 10 NABÍZENÝCH ŘÁDKŮ. NEJSTE-LI SI JISTI, KONTAKTUJTE NÁS. 
Nedodržení parametrů je porušením smlouvy a vedlo by následně ke krácení dotace, až k řešení porušení rozpočtové kázně. Volte tedy takové parametry, které jsou jádrem projektu, a i při jeho částečné změně je vysoká pravděpodobnost, že tyto zůstanou zachovány. Při stanovování hodnot parametrů vycházejte ze zpracovaného položkového rozpočtu. Prosím neopisujte celý rozpočet, stačí vybrat podstatné 3 – 4 parametry (někdy stačí i jeden – např. plocha obnovy omítek apod.), čím více parametrů zvolíte, tím vyšší šance, že je nebudete moci dodržet při realizaci (většinou se parametry mírně mění dle skutečné situace, kterou zjistíte až po rozebrání střechy, zdiva apod.)
ZDROJE NA ZAJIŠTĚNÍ PROJEKTU:
1. do pole 1b) napište výši požadované dotace z rozpočtu Libereckého kraje (v případě dotace z programu 7. 2  Záchrana a obnova památek se vždy bude jednat o neinvestiční dotaci, investice nejsou podporovány). Dbejte na to, že požadovaná dotace může činit max. 70 % uznatelných nákladů a může být v rozmezí 60.000 – 400.000 Kč, tj. ani méně, ani více. 
2. do pole 2 (ostatní zdroje, zeleně podsvícené) vepište zbývající částku nad rámec požadované dotace do výše celkových uznatelných nákladů.
3. V dalším kroku se automaticky dopočítá částka „Celkem na projekt“ a % podíl dotace a % podíl žadatele.
Celkové náklady projektu, na jehož realizaci je dotace požadována, uvádějte prosím v přesné hodnotě dle přiloženého položkového rozpočtu, tj. bez zaokrouhlování. Částku celkových výdajů na projekt budete následně dokládat při vyúčtování. Výše poskytnuté dotace se vypočítává procentuálně z částky prokázaných celkových způsobilých výdajů projektu. Věnujte pozornost nezpůsobilým výdajům – často např. přirážka za obnovu kulturní památky nebo náklady spojené s archeologickým dohledem. Pokud budou v projektu zahrnuty, správce programu je oprávněn je vyškrtnout a ponížit tak celkové způsobilé výdaje projektu a následně i výši požadované dotace.
Pokud jsou práce na obnově památky děleny na více etap, je každá z nich považována za samostatný projekt. Celkové náklady projektu tak odpovídají nákladům na jednu etapu, pro kterou je požadován samostatný položkový rozpočet a smlouva o dílo, tj. náklady na kalendářní rok 2026, příp. 2027.
INFORMACE O TOM, ZDA JE ŽADATEL PLÁTCE ČI NEPLÁTCE DPH
V případě, že jste registrovaní jako plátci DPH, zaškrtněte ano, dále zohledněte, zda v rámci projektu můžete uplatnit DPH na vstupu či nikoli (pokud je zatrženo ANO, znamená to, že celková uznatelné náklady projektu dále vyplňujete BEZ DPH)
Na konci žádosti je nutné vyplnit seznam příloh, které k žádosti přikládáte – vyberte vždy ty povinné pro Vaši žádost – zejména příloha č. 1 s popisem projektu, závazné stanovisko orgánu státní památkové péče, smlouva o dílo s položkovým rozpočtem, fotodokumentace a další.
Do sekce „poznámka“ nic vyplňovat nemusíte. Relevantní informace pro program 7.2 budete zadávat do samostatných příloh. Formulář je standardizovaný pro celý Dotační fond, poznámky tedy využijí jiné programy.
Následně vyplníte datum vyplnění formuláře a jméno osoby, která jej vyplňovala a odesílala (nejčastěji se bude v případě fyzické osoby jednat o tutéž osobu, kterou je žadatel). V případě, že žadatelem je právnická osoba, bude to nejčastěji osoba pověřená realizací projektu.
PŘED FINÁLNÍM ODESLÁNÍM ZVOLTE MOŽNOST „ZKONTROLOVAT“ NAHOŘE NA LIŠTĚ.
Volba „Uložit“ uloží formulář žádosti do prostředí dotačního portálu. Pojmenujte si žádost, slouží to lepší orientaci. Dokud žádost neodešlete, můžete ji po opětovném přihlášení do dotačního portálu upravovat ve sekci „Moje formuláře – rozpracované“
Volba „Tisk“ převede žádost do pdf. formátu, který si následně můžete uložit do PC a zaslat jej v případě potřeby ke konzultaci správci programu.
Po finalizaci žádosti a připojení všech požadovaných příloh v elektronické podobě, zvolte „Odeslat“. Žádost se následně objeví taktéž v sekci „Moje formuláře – odeslané“

V PŘÍPADĚ JAKÝCHKOLI DOTAZŮ ČI NEJASNOSTÍ, NEVÁHEJTE KONTAKTOVAT SPRÁVCE PROGRAMU 7.2
Ing. Barboru Lukovou, barbora.lukova@kraj-lbc.cz, tel.: 485 226 594, 739 541 563 
Mgr. Lucii Prandnerovou, lucie.prandnerova@kraj-lbc.cz,  tel. 485 226 676, mobil:
739 541 651.

